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KIÁLLÍTJÁK GODDIO LELETEIT: THONIS-HERAKLEION HATALMAS 
SZOBRAI A GRAND EGYPTIAN MUSEUM-BAN LÁTHATÓAK 

Schaan (FL), 2023. július 12. - Két hatalmas szobor, amelyeket Franck Goddio és 

csapata hozott felszínre Thonis-Herakleion (Aboukir-öböl) ókori elsüllyedt 

városából, most a gízai Grand Egyptian Museum-ban kerültek kiállításra, Kairó 

közelében. A szobrok a világ egyik legnagyobb víz alatti régészeti kutatási 

projektjének részét képezik, amelyet a Hilti Alapítvány támogat. 

A ptolemaioszi királyt és királynőt ábrázoló, körülbelül öt méter magas, rózsaszín 

gránitból készült szobrokat az Európai Vízalatti Régészeti Intézet (IEASM) hozta 

felszínre, Egyiptom partjainál, Franck Goddio vezetésével. Jelen víz alatti régészeti 

kutatási projekt több, mint 25 évvel ezelőtt kezdődött, és a mai napig tart. A Hilti 

Alapítvány számára ez, az 1996-ban megkezdett projekt jelentette a fiatal tudományág 

iránti elköteleződésének kiindulópontját. Franck Goddio úttörő munkájának 

támogatása olyan ősi civilizációk felfedezéséhez vezetett, amelyek azelőtt 

évezredekig rejtve maradtak a tengerfenék vastag homok- és üledékrétegei alatt. 

"A Hilti Alapítvány támogatása meghatározó pontját képezi egyiptomi munkánk 

sikerének" - mondta Franck Goddio - "Enélkül nem tudnánk feltárni ezt a hatalmas, 

mintegy 110 négyzetkilométeres tengeri övezetet, és nem kerülne sor felfedezéseinkre 

sem." 

Az elköteleződés kifizetődött. A leletek, amelyeket Franck Goddio és csapata az évek 

során aprólékos munkával, és a legújabb technológiák alkalmazásával feltártak, 

minden várakozást felülmúltak. Az Oxfordi Egyetem szintén 20 éve partner Goddio 

munkájában, és együttműködik számos, a leletekhez kapcsolódó tudományos 

publikációban és tanulmányban. Az egyiptomi leletek azonban nemcsak a tudományos 

világot, hanem a nagy nyilvánosságot is megragadták. Az "Elsüllyedt egyiptomi 

kincsek" utazó kiállításai milliók érdeklődését keltették fel világszerte. 

 

Michael Hilti, a Hilti Alapítvány kuratóriumának tagja nagy örömmel fogadta a hatalmas 

szobrok kiállítását a Grand Egyptian Museum-ban: "Rendkívül boldoggá tesz minket, 

hogy a thonis-herakleioni királynő és király mostantól a világ egyik legnagyobb 

régészeti múzeumának részét képezik. Pontosan ezt tartjuk elköteleződésünk 

céljának: Úttörő munkát végezni a múltbeli civilizációk tanulmányozásában, és a 

felfedezéseket, a tudást és bölcsességet mindenki számára hozzáférhetővé tenni." 

 

Alexandria i. e. 331-ben történt megalapítása előtt Thonisz-Herakleion volt Egyiptom 

legnagyobb kikötője. A város emellett nagy vallási és politikai jelentőséggel bírt. A 
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hajdani Amun-templomában évente tartották az Ozirisz körmenetet, amely a fáraó 

uralmának állandóságát biztosította. A rendszeres földrengéseket szökőárak követték, 

ami elvizesedést váltott ki, ennek következtében pedig a Nílus-delta nagy területei a 

tengerbe süllyedtek, köztük Thonisz-Herakleion városa is. A város évezredekig el volt 

temetve, majd 2000-ben fedezte fel újra az IEASM. 

A Grand Egyptian Museum, amely az egyiptomi régiségek legnagyobb 

gyűjteményének ad otthont, a tervek szerint az év végén nyitja meg hivatalosan kapuit. 

Azonban kisebb, vezetett csoportok már jelenleg is látogathatják a leendő múzeum 

nagytermét, és megtekinthetik a hatalmas szobrokat. 

Média Kontakt: 

Kommunikációs Projektmenedzser, Hilti Alapítvány 

Lena-Sophia Nachbaur 

Telefonszám: +423 234 2283   

Email: lenasophia.nachbaur@hilti.com 

 
A megtekintési lehetőségekkel kapcsolatos információk a Grand Egyptian Museum látogatói weboldalán találhatók: 
https://www.visit-gem.com/en/home 
 

A Hilti Alapítvány egyiptomi víz alatti régészeti kutatások iránti elköteleződéséről további információk itt találhatók: 

https://www.hiltifoundation.org/maritime-archaeology-franck-goddio.  
 
A Hilti Alapítvány 
A Hilti Alapítvány egy nonprofit szervezet, amelynek célja, hogy hozzájáruljon egy szebb jövőhöz. A "Zenével a 
társadalmi változásokért", a "Megfizethető lakhatás és technológia", a "Gazdasági szerepvállalás" és a "Sürgősségi 
segítségnyújtás" világosan meghatározott prioritásaival olyan területek mellett kötelezte el magát, amelyek korunk 
nagy globális kihívásai közé tartoznak. Franck Goddio és az IEASM munkájának támogatásával a Hilti Alapítvány 
1996 óta tartósan hozzájárul a víz alatti régészeti kutatásokhoz, azzal a céllal, hogy az eredményeket a 
szakemberek és a szélesebb közönség számára is hozzáférhetővé tegye. A Hilti Alapítványt a Hilti Családi 
Alapítvány és a Hilti Csoport közösen finanszírozza. 
www.hiltifoundation.org 
 
 
Európai Víz alatti Régészeti Intézet (IEASM) 
Az IEASM-et 1987-ben alapította francia nonprofit szervezetként Franck Goddio elnök. Az intézet célja a víz alatti 
lelőhelyek felkutatása, kutatása, feltárása és helyreállítása. Az IEASM különböző tudományágak tudósaival és 
szakértőivel működik együtt kutatási küldetései, valamint az eredmények tanulmányozása és közzététele során. 
Ezenkívül az IEASM kiállításokat szervez, hogy a nagyközönség számára is hozzáférést biztosítson a 
felfedezésekhez. 
www.ieasm.org 
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